

Газета Федоровского района Саратовской области

Издается
с октября 1931 года

№6 (9718)
ВТОРНИК,
24 января 2017 года

Выходит по вторникам
и пятницам
Цена свободная

WWW.SARATOV-MEDIA.RU

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Уважаемые жители р.п. Мокроус!

Областное Государственное учреждение "Фёдоровская районная станция по борьбе с болезнями животных" доводит до вашего сведения, что в связи с принятием постановления Губернатора Саратовской области №7 от 18 января 2017 года "Об установлении карантина по заболеванию свиней в личном подсобном хозяйстве".

На период карантина запрещается:

1. Продажа принадлежащих вам свиней и сырой свиноводческой продукции.

2. Перемещение принадлежащих вам свиней и сырой свиноводческой продукции.

3. Выпуск из помещений принадлежащих вам свиней.

4. Самовольный убой принадлежащих вам свиней.

В сроки, установленные решением Управления Федеральной службы по ветери-

нарному надзору по Саратовской области, будет организовано изъятие свиней в установленном законодательством Российской Федерации порядке с возмещением компенсации. При изъятии свиней в личных подсобных хозяйствах будет проводиться взвешивание, заполнение актов отчуждения, описей членами специальной комиссии. На момент изъятия для перечисления компенсации за отчужденных животных при себе иметь владельцу животных (на кого будет оформляться пакет документов): действительную копию паспорта с регистрацией, копию сберегательной книжки (счет пополняемый) или копию реквизита счета карты для рублевых зачислений (счет пополняемый).

С. ИВАНОВ,
начальник ОГУ
"Фёдоровская райСБЖ".

ДОСКА ПОЧЕТА

Ее призвание – ПОМОГАТЬ ДЕТЬЯМ

Начальник отдела психолого-педагогической помощи семье и детям, профилактики безнадзорности детей и подростков, реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Федоровского района» Оксана Ивановна Мишина пользуется заслуженным уважением не только в своем коллективе. Неравнодушного человека, ответственного специалиста хорошо знают во всех муниципальных образованиях района.

«У нее обезоруживающая улыбка и острый проницательный ум. Знание психологи и практический опыт помогают ей находить общий язык с детьми, пережившими стресс. Она работает и помогает там, где бессильны родители», - так говорят сотрудники центра и его посетители. Пожалуй, самое важное в работе руководителя отдела, психолога - искусство задавать вопросы, чтобы затем получать ответы. А еще заставлять думать, чувствовать, искать путь не смысл жизни, а смысл в том, чтобы жить.

По роду своей деятельности Оксана Ивановна организовывает учет и выявление малообеспеченных семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В ходе профилактических рейдов посещает состоящие на учете семьи. Для оказания социальной поддержки под ее руководством разрабатываются и выполняются проекты, программы реабилитации, направленные на улучшение жизни малообеспеченных граждан. В тесном контакте с



учреждениями образования, здравоохранения, культуры района, реабилитационными центрами области и министерством социального развития делается все, чтобы вернуть людей к нормальной жизни.

Оксане Ивановне удается взаимодействовать со многими предприятиями и организациями, общественными объединениями и частными лицами по привлечению возможностей и средств для оказания социальной поддержки людям, состоящим на учете в ЦСЗН. В этом ей помогает профессиональный и практический опыт. В сфере социальной защиты населения О.И. Мишина трудится более 15 лет. Оксана Ивановна является членом комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, уполномоченным по правам ребенка в Федоровском районе. За результаты проделанной работы, активную жизненную позицию, личные качества поощрена почетными грамотами министерства социального развития Саратовской области, министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Главная задача – не допустить распространения АЧС

Как уже сообщалось, на территории Федоровского района зарегистрирована вспышка



ка африканской чумы свиней. В этой связи в минувшее воскресенье, 22 января, начальник управления ветеринарии при правительстве Саратовской области, главный государственный ветеринарный инспектор А.А. Частов провел совещание с главами муниципальных образований района.

- Необходимо не допустить распространения страшного вируса на территории района, принять оперативные меры по ликвидации очага в р.п. Мокроус, а для этого нужно правильно выстроить систему защиты, - призвал собравшихся главный ветинспектор. - Ин-

фекция очень коварная, вакцины против нее нет, вирус заразный, достаточно всего од-

ходимые правила. Оповещайте население о том, что нельзя приобретать даже по очень выгодной цене мясо, корма, поросят, перевозить животных и продукты переработки. Также необходимо соблюдать санитарные требования: установка дезинфицирующего барьера; запаривание и кипячение кормов; отдельное содержание свиней от других домашних животных; смена верхней одежды и обуви при выходе из помещения; квартцевание.

Серьезное внимание А.А.



Частов просил обратить на случаи скрытия падежа домашних свиней: «Это только приведет к распространению заболевания!».

Ветеринарные службы уже приступили к проведению предусмотренных законодательством мероприятий по ликвидации инфекции и обеспечению карантинного режима. Сформированы штаб по борьбе с заболеванием, комиссия, определены

ны границы угрожаемой зоны, введен карантин, выставлены посты, организованы досмотры автотранспорта, установлены дезинфекционные барьеры. Первая угрожаемая зона - р.п. Мокроус. В течение одного года в этой зоне запрещается выращивание свинопоголовья. Все населенные пункты в пределах Федоровского района - это вторая угрожаемая зона. Здесь разрешается выращивание свиней, продажа животных, а также продуктов переработки и мяса, но только в пределах этой зоны.

Данные меры распространяются на шесть месяцев.

Главами муниципальных образований был задан вопрос по поводу компенсации за отчужденных животных. Главный ветинспектор пояснил, что компенсация будет выплачена за всех здоровых животных в течение полутора - двух месяцев.

Н. СОЛОДКО.
Фото автора.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Преимущества – региональному госзаказу

Госзаказчики Саратовской области закупили у местных производителей товаров на 180 миллионов рублей без посредников. В регионе продолжается реализация проекта «Саратовагро».

Министерство экономики региона подвело итоги работы в сфере государственных и муниципальных закупок. Ведомство, определяющее политику в сфере госзаказа в регионе, отметило, что в 2016 году государственные и муниципальные контракты заключены на сумму около 31 млрд руб. Экономия при этом составила 2,2 млрд руб., в том числе за счет высокой доли конкурентных процедур закупок по областному заказу – более 87%. По отношению к прошлому году экономия выросла на полмиллиарда рублей.

Объем заказов для субъектов малого предпринимательства в 2016 году составил 3,4 млрд руб. – более 30% от состоявшихся процедур закупок (при обязательном законодательном требовании в 15%).

В рамках ежедневного мониторинга единой информационной системы www.zakupki.gov.ru оперативно выявлено и устранено свыше 500 нарушений законодательства, в том числе 230 случаев отсутствия установленных ограничений и запретов по закупкам товаров импортного производства.

«В целях расширения

участия в закупках местных товаропроизводителей совместно с Единой электронной торговой площадкой г. Москва мы развиваем агроплощадку «Саратовагро». Это позволило заказчикам провести закупки напрямую у местных производителей, минуя посредников, на сумму более 180 млн руб., – сообщила министр экономики области Юлия Швакова. – Экспертный совет регионов по развитию контрактной системы включил наш проект вместе с мерами поддержки местных производителей при осуществлении государственных и муниципальных закупок в соответствующий Реестр лучших региональных практик.

Резервное поле для расширения проекта «Саратовагро» еще есть, и оно достаточно большое, поэтому сейчас наше внимание сосредоточено на дальнейшем привлечении саратовских предприятий и индивидуальных предпринимателей на электронную площадку. Доверие к ней с каждым годом возрастает, поскольку здесь заключаются выгодные договоры между реальными контрагентами».

Министерство
экономики области.

Директору ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района
БЕКА
Валерию Ивановичу
Уважаемый Валерий Иванович!
Примите самые искренние поздравления
с днем рождения!

В этот день от всей души хочу пожелать вам здоровья, активной плодотворной работы, новых идей, широких возможностей, перспективных проектов и осуществления всех замыслов!

Пусть ваша жизнь всегда будет наполнена уважением и поддержкой коллег и единомышленников, теплотой и любовью родных и близких, настоящим человеческим счастьем, неиссякаемой энергией и оптимизмом!

Пусть уже достигнутые вами сегодня цели станут уверененным шагом к новым свершениям. Убежден, что ваши энтузиазм и сила духа – это залог успеха в работе. Ваш профессионализм, целеустремленность, внимательное отношение к любым возникающим проблемам отличают вас как талантливого организатора и авторитетного руководителя.

Новых вам добрых дел и достижений, воплощения всех замыслов и терпения в вашей нелегкой работе!

А. ГРЕЧИХО, глава Федоровского района.
Уважаемый Валерий Иванович!
Примите самые сердечные поздравления
с днем рождения!

Эту замечательную юбилейную дату вместе с вами отмечают ваши близкие и многочисленные друзья, коллеги. Вы встречаете юбилей на пике своего профессионального и человеческого потенциала, полным сил и энергии. Искреннее уважение людей вы заслужили большим целенаправленным трудом. Мы знаем вас как активного, целеустремленного и ответственного человека, опытного, талантливого руководителя, профессионала. В какой бы должности вы не трудились, трудолюбие и ответственность за порученное дело отличали вас на жизненном пути.

От всей души желаем вам счастья и крепкого здоровья. Пусть всегда сопутствует удача, каждый день жизни будет насыщен творчеством, созидающей энергией, теплотой родных и близких, а ваши знания, опыт и преданность делу долгие годы служат на благо района.

Коллектив ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района.

ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ

Испытание для души и тела

Крещение само по себе является большим православным праздником, и его обычай всегда вызывают живой интерес в народе. По тради-

и о. Евгению приходится не просто. Когда его спрашивают: как все успеваете. Он отвечает: “Господь дает сил и все управляет. Хочется, чтобы

всем помочь Божией, крепости и здоровья”, - сказал батюшка и окропил всех святой водой.

И тут показались первые



ции службы идут не только в храме, но и на иордане. Так принято называть водоем, где проходит освящение воды.

Одним из главных вопросов накануне остается: где и в какое время будут проходить водосвятные молебны и купания. Участники крещенских событий активно делятся своими воспоминаниями и советуют знакомым, куда лучше отправиться в этом году к проруби.

В районе уже определились села-фавориты, которые показывают пример в организации и проведении праздничного мероприятия на своей территории. Надо отдать должное инициативным группам, непосредственным участникам, обогащающим места купаний на водоемах. Хлопот хватает: надо все предусмотреть, чтобы было комфортно и с душой сделано. Да

радость Богоявления смогли разделить и почувствовать как можно больше сельчан, и те, кто не имеет возможности побывать в храме в эти дни”.

Первооткрывателями в этом году стали воскресенцы. К назначенному времени жители села вереницей направились к реке. По традиции мероприятие началось с Крещенского молебна. о. Евгений совершил Чин великого освящения воды. Чтение Святого Евангелия и молитв, праздничные песнопения создавали атмосферу доброжелательности и важности происходящего. В завершение таинства о. Евгений поздравил собравшихся с праздником. “Каждый год, празднуя святое Богоявление, мы вспоминаем, как почти две тысячи лет назад Спаситель мира Иисус Христос принял Крещение в водах иорданских. Желаю

смельчаки. По тому, как спокойно они заходили в ледяную воду, чувствовалось, что купаются они далеко не первый раз. Перепад температуры – хорошая закалка для сосудов. Кровь отливает к внутренним органам и восстанавливает капилляры. Купание в Крещение в ледяной купели – это испытание для души и тела. Стоит отметить, что по многочисленным отзывам, после купания в проруби на Крещение еще никто и никогда не заболевал. Такой воде приписывается особенная сила, целебная, и простудиться от неё невозможно. Впрочем, учёные пытались выяснить структуру воды в эти дни и согласились с верованиями: изменения в ней происходят, в это время вода достигает вершины по количеству в ней полезных свойств.

В каждом селе для удобства купающихся были оборудованы раздевалки, удобными были и лестницы для погружения в воду, дорожки, ведущие к проруби. В ледяную купель окунулись как представители старшего поколения, так и молодежь, и даже совсем маленькие дети. В этом году особого мороза в Крещение не было, но ощущения все же от купания особые.

От плескания и летящих брызг купель буквально заприла.

Светлана купается впервые:

- Сказать, что вода была холодной, все равно, что ничего не сказать. Вода была ледяной!

Я перекрестилась и стала опускаться по ступенькам. Думать было некогда. Я трижды с головой окунулась. Дальше было радостное осознание того, что я сумела это сделать!

– Ух, вообще классно, – заявил юноша на расспросы своих знакомых. – Вода – в! И настроение – в!

Те, кто не рискнул опускаться в прорубь полностью, подходили к кромке, чтобы умыть лицо и руки, набрать святой крещенской воды. Такое водосвятие происходит раз в году. И вода, обладая большой духовной силой, сохраняет эти свойства очень долго, очищая и исцеляя недуги телесные и душевые.

Праздничное богослужение 19 января состоялось в храме святого праведного Иоанна Кронштадтского, после чего была освящена вода по величанию чину. Молебны прошли и в храмах Архангела Михаила, Казанской Божией Матери, в часовнях Николая Чудотворца, Марии Магдалины.

И. СТЕПАНОВ.

денными ленинградцами в блокадном городе поддерживали людей духовно артисты, музыканты, поэты.

Девятьсот блокадных дней вошли в историю как образец моральной, нравственной стойкости людей, как высочайшее мужество, как содружество человека и искусства. Подвиг защитников Ленинграда вовеки не забудут не только потомки-ленинградцы, жители современного Санкт-Петербурга, но и жители всей России. Работники библиотеки С.Н. Копнова и Н.А. Ошкина показали школьникам суточную норму блокадного хлеба – 250 г на работающего человека и 125 г на детей и не работающих, а желающие попробовали его.

Методический отдел библиотеки.

ОБРАЗОВАНИЕ

Первый раз – в первый класс. Сроки подачи заявлений

В настоящее время Департаментом государственной политики в сфере общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации осуществляется подготовка проекта приказа о внесении изменений в Порядок в части изменения сроков подачи заявлений для приема в первый класс:

- для детей, проживающих на закрепленной территории, срок завершения подачи заявлений в 1 класс предлагается изменить с «не позднее 1 июля» на «не позднее 24 апреля»;

- для детей, не прожива-

ющих на закрепленной территории, срок начала приема заявлений в 1 класс предлагается изменить с «1 июля» на «25 апреля».

Согласно ч. 1 ст. 67 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» получение начального общего образования в образовательных организациях начинается по достижению детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья.

Управление образования района.

Прием заявлений от родителей (законных представителей) детей, проживающих на закрепленной за школой №1 территории, в 1 классы на 2017-2018 учебный год начинается с 1 февраля 2017 года и завершается 30 июня 2017 года по графику работы: понедельник – пятница – с 8.30 до 14.00. Прием документов производится у секретаря школы С.А. Солодко.

Необходимые документы:

- Паспорт родителя (законного представителя).
- Свидетельство о рождении ребенка (оригинал и копия).

- СНИЛС.

Для родителей детей, не зарегистрированных за закрепленной за школой территорией, прием заявлений начинается с 1 июля 2017 года при наличии свободных мест.

Обращаем внимание, что родители (законные представители) могут принести с собой уже заполненное заявление о приеме в школу (блanks можно скачать на сайте нашей школы: http://msschool1.ucoz.ru/index/pravila_priema_v_shkolu/0-26). Администрация МОУ СОШ №1 р.п. Мокроус.



ластном центре.

Перед воспитанниками была поставлена очень интересная задача – придумать сюжет зимнего праздника (Рождество Христово, Новый год, Крещение, Масленица) и передать его изобразительными средствами, выполнив акварелью или гашью.

Художник познакомил участников мастер-класса с компоновкой в заданном формате, рассказал о цвете композиции, роли ритма, пятна и силуэта.

Ведущий мастер-класса акцентировал внимание детей на подачу оригинального сюжета, не следя шаблонам.

Итогом занятия стал просмотр и обсуждение работ участников творческой мастерской.

Встреча завершилась посещением выставки «Русское религиозное искусство XVIII-начала XX веков в собрании Радищевского музея» в Саратовском государственном художественном музее им. Н.А. Радищева.

Экскурсия впечатлила и вдохновила ребят на создание новых творческих работ. Дарье, Марии и Алене предстоит осуществить новые проекты - участие в конкурсах, посвященных Году экологии. Наш корр.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Мастер-класс «Композиция в живописи»

В Региональном центре поддержки одаренных детей состоялась традиционная встреча юных художников из Саратовской области.

17 января в выставочном зале Регионального центра поддержки одаренных детей состоялась третья встреча в рамках творческой мастерской «Ступени мастерства» для учащихся старших классов детских художественных школ и школ искусств области.

Проект реализует Саратовский областной учебно-методический центр совместно с Саратовским художественным училищем имени А.П. Боголюбова. Рассчитан он на создание дополнительных условий для творческого развития и дальнейшей профессиональной ориентации одаренных детей в области изобразительного искусства.

В рамках третьей встречи состоялся мастер-класс «Композиция в живописи» на тему «Зимние праздники», который провел преподаватель СХУ им. А. П. Боголюбова, член Творческого союза художников России Павел Владимирович Тимофеев.

В мероприятии приняли участие 19 юных художников из Саратовской области: из Аткарска, Балашова, Красно-

армейска, Мокроуса, Новоузенска, Саратова, Ровного, Татищева и Энгельса.

Наш район представляли воспитанники Детской школы искусств р.п. Мокроус Даша Бонина, Маша Катаева и Алина Захарова. Педагог отделения живописи Н.С. Македоненко отметила:

- Участие в конкурсах развивает творческие способности, учит мыслить неординарно, презентовать себя и свой труд. Ребята, которые являются частыми участниками различных конкурсов, правильно составляют самооценку, сравнивая свой труд и работу других участников.

На занятиях я стараюсь, чтобы ребята получали информацию о художниках, их произведениях, а главное - учились рисовать. Наши занятия проходят не только в классе. Я стремлюсь, чтобы занятия были интересными, чтобы воспитанники ДШИ ценили, любили то, чем они занимаются - искусство, свой край, свою культуру. Поэтому занятия проходят и в красивых интересных местах поселка. Мы выезжали на тюльпановое поле. И вот теперь появилась возможность у ребят поучаствовать в мастер-классе творческой мастерской в об-

ласти.



2017
ГОД ЭКОЛОГИИ
В РОССИИ

Сайт года

Дан старт работе официального сайта Года экологии.

Минприроды России открыло доступ к разработанной официальной странице Года экологии в сети Интернет по адресу www.ecoyear.ru

Как отметил глава минприроды России Сергей Донской, Год экологии должен стать заметным событием в общественной жизни страны, привлечь внимание самых широких слоев населения. «Важно объединить весь комплекс мероприятий, который разворачивается по всей стране, как на федеральном, так и на региональном уровне в рамках одной коммуникационной платформы», — сказал министр.

Официальный сайт Года экологии в России имеет лаконичный современный дизайн, полностью соответствующий его тематике.

Главная страница сайта содержит обновления новостного раздела и одновременно служит «коммуникационным узлом», информируя пользователя о структуре и контенте сайта.

Также на сайте предусмотрен интерактивный раздел «Карта мероприятий», который использует геонавигацию для отображения мероприятия на карте России. При нажатии на метку, соответствующую конкретному мероприятию, открывается панель с описанием мероприятия. В настоящее время интерактивная карта находится в стадии наполнения.

Благодаря использованию новейшей технологии «отзывчивого дизайна», сайт Года экологии в России адаптирован к использованию на всех мобильных платформах и устройствах.

Год экологии стартовал

Учащиеся Саратовской области внесли свой вклад в открытие Года экологии.

По инициативе губернатора Саратовской области Ва-

ний плакат по охране окружающей среды, охране лесов от пожаров, охране водных объектов», который проводился в 2015 году, среди



лерия Радаева на территории районов области будут размещаться баннеры на экологическую тематику. Этот социальный проект посвящен Году экологии и Году особо охраняемых природных территорий. Он нацелен на привлечение внимания жителей области, властей и представителей бизнес-сообщества к решению вопросов в сфере охраны природы и практическому вкладу в улучшение экологии родного края.

На Соколовой горе появился первый баннер, посвященный Году экологии. Министерство природных ресурсов и экологии области при его разработке использовало творческие работы победителей и участников конкурса на «Лучший агитацион-

школьников. На баннере размещены работы учащихся региона. «Зеленый мир» на рисунках школьников получил ярким и красочным.

В планах министерства – разместить на баннерах области детские фотоплакаты. Для этого с 25 января по 25 мая министерство природных ресурсов и экологии области проведет фотоконкурс «Лучший агитационный плакат по охране окружающей среды, охране лесов от пожаров, охране водных объектов». По его итогам работы победителей будут представлены на баннерах, посвященных Году экологии и Году особо охраняемых природных территорий, которые разместят в населенных пунктах Саратовской области.

Конкурс

работу в сообществе «VIII Межрегиональные Мартыновские чтения, посвященные Году экологии» по ссылке или подать ее в бумажном виде по адресу: 412545, г. Петровск, ул. Спартака, д. 5.

Чтения запланированы по направлениям: исследовательские работы, социально значимые проекты, творческие работы. Для педагогов предусмотрена отдельная секция, в которой учителя могут представить свой опыт преподавания, проектной и исследовательской деятельности.



В Саратове пройдут VIII Межрегиональные Мартыновские чтения, посвященные Году экологии.

Организаторами чтений выступают Саратовский областной институт развития образования, региональное отделение Ассоциации учителей литературы и русского языка Саратовской области.

Начался прием работ. Для участия в чтениях необходимо до 24 февраля разместить

У природы есть друзья: ЭТО МЫ - И ТЫ, И Я

В Саратовской области находятся 90 особо охраняемых природных территорий, и они занимают 1,43% от общей площади нашего региона. Именно поэтому так важно с самого юного возраста понимать их ценность и каждому прилагать максимум усилий для их сохранения.

Урок с министром природных ресурсов

Дмитрий Соколов, министр экологии и природных ресурсов области, рассказал школьникам об особо охраняемых природных территориях.

«Урок с министром» для учащихся 6-го класса средней школы №53 города Саратова открыл цикл экологических занятий в школах области по особо охраняемым природным территориям региона.

Министр рассказал ребятам, что 2017 год посвящен экологии и особо охраняемым природным территориям (ООПТ). Школьники узнали, что в нашей области находятся 90 ООПТ, и они занимают 1,43% от общей площади области. Именно поэтому так важно с самого юного возраста понимать их ценность и каждому прилагать максимум усилий для их сохранения.

Ученики узнали, что всем известный парк «Хвалынский» является особо охраняемой природной территорией национального значения, также как и природный степной зоологический заказник «Сара-

товский». Режим особой охраны распространяется и на многие другие уникальные памятники природы Саратовской области, дендрарии, ботанический и природные парки, места обитания редких и исчезающих видов птиц, произрастания растений и залегания древних ископаемых форм. Дмитрий Соколов напомнил ребятам, что от каждого из них зависит, какой будет мир, в котором мы живем – будет ли это «живая природа» или просто окружающая среда. Поэтому так важно бережно к ней относиться и соблюдать элементарные правила – забирать с собой мусор из леса, не ломать деревья и не жечь костры.

В конце урока министр поблагодарил школьников за проявленный интерес и пригласил участвовать в экологических акциях, которые будут проходить на особо охраняемых природных территориях области. Так, например,

в апреле можно будет принять участие сразу в двух акциях: «Родники особо охраняемых природных территорий Саратовской области» по уборке и санитарной очистке родников Саратовской обла-

тера Дмитрий Соколов организовал фотоконкурс на «Лучший агитационный плакат по охране окружающей среды, охране лесов от пожаров, охране водных объектов», который министерство



сти и «Марш парков», посвященный 100-летию создания в России первого государственного природного заповедника. В рамках этой акции будут высажены деревья и кустарники. А в качестве ближайшего мероприятия эколого-просветительского харак-

тера природных ресурсов и экологии области будет проводить с 25 января по 25 мая. Фотоплакаты победителей будут размещены на баннерах Саратовской области, посвященных Году экологии и Году особо охраняемых природных территорий.

Заповедная зона

Справка

С 2003 года на территории национального парка «Хвалынский» существует вольерное хозяйство «Теремок». Изначально хозяйство выполняло роль реабилитационного центра для пострадавших птиц и животных местной дикой фауны. Люди приносили раненых птиц и зверей, детенышей диких зверей, оставшихся без родителей. Те животные, которые не могли продолжать жить в дикой природе после реабилитации, оставались в вольерах.

В вольерном хозяйстве «Теремок» на территории национального парка «Хвалынский» появятся ланы и олени.

17 января на рабочей встрече министр области – председатель комитета охотничьего хозяйства и рыболовства области Игорь Потапов обсудил с директором национального парка «Хвалынский» Виктором Савиновым возможность расширения вольеров.

На сегодняшний момент в 50 вольерах проживает 160 различных зверей и птиц. Среди них – енотовидные собаки, кабаны, степные волки, белки, лисица, еноты, пони, лошади, также многочисленные птицы: орел-могильник, орлан белохвост, сова, фазаны, филины и многие другие. Условия для проживания животных комфортные, свидетельством этого служит многочисленное потомство,



которое появилось на территории хозяйства.

В ближайшее время в хозяйство «Теремок» планируется заселение ланей и пятнистого оленя, в дальнейшем появятся серые куропатки, перепела, европейские косули, благородные олени и другие животные Саратовской области.

Берегите природу!

В комитете охотничьего хозяйства и рыболовства Саратовской области подвели итоги работы и поставили задачи на 2017 год.

Общая площадь охотничьих угодий области составляет



около 10 миллионов гектар, при этом закреплено за охотпользователями 54% этой территории. Всего в настоящее время пользование охотничьими животными осуществляют 90 охотпользователей, за которыми закреплено 159 отдельных охотничьих угодий.

В целом 2016 год стал результативным по осуществлению федерального государственного охотничьего надзора. Так, на 81% с 2012 года увеличилось количество выявленных нарушений в области охоты, в 2016 году данный показатель составил 548 нарушений. Также отмечена результативность проводимых инспекторским составом рейдов. Увеличилось количество привлеченных лиц к административной ответственности – 532 лица в 2016 году, что на 87 нарушителей больше, чем в 2015 году.

Проводимая активная работа по выявлению фактов на-

объектам животного мира.

Комитетом по всем случаям причиненного ущерба принимаются меры о его взыскании. Так, в прошлом году направлено 13 исковых заявлений на общую сумму 845,7 тыс. руб.

В 2016 г. в ходе осуществления охотничьего надзора инспекторским составом комитета выявлено 27 фактов браконьерства, возбуждено 16 уголовных дел. По возбужденным делам 6 человек были привлечены к уголовной ответственности.

В прошлом году был лишен права охоты 21 охотник. Сведения о лицах, лишенных права охоты, незамедлительно направляются в Центр лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Саратовской области для принятия решения в рамках компетенции.

Экологическую страницу подготовил И. СТЕПАНОВ.

ГОСТЕХНАДЗОР

Операция «Снегоход»

В Саратовской области продолжается операция «Снегоход». Внедорожные мотосредства обладают повышенной проходимостью по глубокому и рыхлому снегу. Такая техника стала незаменимым помощником для рыбаков и охотников, а также нашла своё признание у любителей активного отдыха. Ежедневно сотрудники Гостехнадзора Саратовской области совместно с районными подразделениями ГИБДД, комитетом охотничьего хозяйства и рыболовства области, органами полиции общественной безопасности, а также ГИМС МЧС России по Саратовской области проводят рейды по местам эксплуатации внедорожных мотосредств.

Чтобы быть уверенным в успешном прохождении проверки, необходимо иметь при себе:

документ, подтверждающий регистрацию снегохода в органах Гостехнадзора; удостоверение тракторис-

та-машиниста с разрешённой категорией А1. Также необходимо представить внедорожное мотосредство на технический осмотр до наступления периода эксплуатации.

За нарушение правил или норм эксплуатации тракторов, самоходных, дорожно-строительных и иных машин и оборудования (статья 9.3 КоАП РФ) и нарушение правил государственной регистрации транспортных средств всех видов, механизмов и установок (статья 19.22) к пропонавшителям будут применяться административные взыскания.

В. ПАЩЕНКО,
начальник территориального отдела, главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора по Ершовскому, Фёдоровскому и Дергачёвскому районам государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Саратовской области.

01 ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Пожар - страшный враг человека

Ежегодно в Саратовской области происходит более трех тысяч пожаров, уничтожаются или приводятся в негодность свыше 30 тыс. кв. м жилья, более одной тысячи надворных построек. Горят школы, учреждения культуры, производственные и торговые предприятия. Статистика свидетельствует, что тяжелое положение с пожарами и пожарной безопасностью в Саратовской области, как и во всей России, не только не слаживается, но во многих отношениях обостряется. Все острее противоречие между социально-экономическими отношениями и укоренившимися негативными подходами к организации мер пожарной безопасности.

Вследствие этого многие должностные лица, большинство собственников все еще пренебрежительно относятся к обеспечению пожарной безопасности, отодвигают решение пожарных вопросов на последний план, порой так и не решая их. Очень трудно изменить складывающийся годами стереотип мышления хозяйственных руководителей, собственников, привыкших к тому, что за пожар, как за «стихийное бедствие» никто не отвечает. Поэтому по-прежнему приходится сталкиваться с фактами безразличия, бесхозяйственности и безответственности в вопросах обеспечения пожарной безопасности. Именно все это значительно осложняет обстановку с пожарами, ведет к

увеличению их числа и тяжести последствий.

Пожар - страшный враг человека, огонь беспощаден. Сколько человеческого горя стоит за всем этим. Люди внезапную беду, горе в виде пожара встречают как правило в одиночку, порой лишаются кровя и всего нажитого за всю жизнь, а еще хуже - близких, родителей и детей. Те, кто рядом, быстро забывают о случившемся, надеются, что такая беда их обойдет стороной. За счетом дел и в повседневных заботах они могут не вспомнить о тех бедах, которые причиняют пожары, будут допускать пренебрежительное отношение и проявлять невнимание к соблюдению мер пожарной безопасности, тем самым вновь и вновь подвергая себя смертельной опасности.

Если каждый из нас сделает хотя бы небольшой шаг к обеспечению пожарной безопасности и недопущению пожаров в своем доме, дворе, улице, предприятии, населенном пункте, то в масштабах области мы все совершим огромный скачок в деле предотвращения пожаров и последствий от них.

Телефоны вызова пожарной охраны (9) 01 со стационарного телефона, 101 с сотового телефона (для всех операторов сотовой связи).

С. ТРИШКОВ,
государственный инспектор Ершовского, Дергачёвского и Фёдоровского районов по пожарному надзору капитан внутренней службы.



р.п. Мокроус,
БАРЯКИНОЙ
Светлане Анатольевне



С юбилеем, доченька, тебя я поздравляю!

Сердцем материнским счастья пожелаю.

Беды и печали заберу себе

И у Бога счастья попрошу

тебе!

Мама.

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Любимую, единственную по-

здравляю с юбилеем!

С днем рождения, мой

дорогой человек.

Чтоб тебя никогда

не коснулась беда,

Помни, что я с тобой

Каждый день, каждый

вечер

И что в сердце моем

живешь ты всегда.

Небеса пусть тебя

посильней охраняют,

Каждый день я об этом

Бога молю!

Я огромного счастья тебе

пожелаю,

Знай одно: я тебя очень

сильно люблю!

Муж.

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Любимую мамочку, бабулью

поздравляем с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую, любимую сестру,

тетю поздравляем с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Любимую сестренку, внучку,

тетю поздравляем с юбилеем!

Пятьдесят и пять пушинок

Прилетело с неба,

Пятьдесят и пять снежинок -

Только тень от снега.

Пять и пять, как крылья

птицы,

Ты до них дотронься,

Жизни новую страницу

Открывать не бойся.

Пусть теперь замрут часы,

Время - безмятежность.

Пусть в руках поют цветы,

А на сердце - нежность!

Брат, сноха, Дима, Люда,

Никита, Максим, б. Нюра.

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Любимую мамочку, бабулью

поздравляем с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем

с юбилеем!

БАРЯКИНОЙ

Светлане Анатольевне

Дорогую мамочку, бабушку,

сваху поздравляем